

老年日报

2024/09/26

星期四

甲辰年八月廿四

总第9225期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

延迟退休

多国配套措施如何跟上?

延迟退休一直广受社会关注。9月13日,“靴子”落地。十四届全国人大常委会第十一次会议表决通过关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定。综观全球,受平均寿命提高、老龄化与少子化加剧、经济发展、个人意愿等多种因素影响,多个国家的退休年龄在62岁-65岁之间,其中一些还制定了继续延迟的计划。

延迟退休已成趋势

2020年,英国男性和女性法定退休年龄均增至66岁。按计划,该国退休年龄将在2026年至2028年间提高到67岁,在2044年至2046年间提高到68岁。

今年3月,新加坡宣布,将于2026年7月1日将退休年龄

从63岁提高到64岁,雇主返聘员工的年龄上限从68岁提高到69岁。奥地利法定退休年龄男性为65岁,女性为60岁。从2024年到2033年,奥地利女性领取国家养老金的年龄将逐渐提高到65岁。此外,阿根廷、罗马尼亚、巴西、墨西哥等国家的男性法定退休年龄均为65岁,女性则为60岁或65岁。

配套措施将进一步细化

延迟退休实施之后,保障老年人就业和权益如何跟上?目前,国际上已有诸多探索。

美国完全取消禁止歧视的年龄上限,除了禁止用人单位在招录、薪酬、晋升等方面对老年劳动者歧视以外,还对以年龄为由的强制退休予以规制。

德国政府曾提出一项促进50岁及50岁以上的群体就业的“动议50+”的计划。政府给予一定的补贴,条件是公司提供一定的工作岗位,鼓励失业的老年人从事工资待遇不及失业前的工作,由失业保险公司支付一定比例的补偿。

日本政府对于将退休年龄定在65岁以上、取消退休年龄限制、将有意愿的员工雇佣至66岁以上的企业,根据措施内容和退休年龄的提高幅度等,给予15万至160万日元的补助,并为无工作机会的高龄者举办咨询会、设立专门咨询窗口、为老年人搭建就业平台等。

2012年,英国开始进行养老制度的改革,简化公共养老金,强制实施职业年金,提高

职业年金的覆盖率和保障水平。

去年7月,韩国发布“第三次老年人就业和社会活动支援综合计划”,到2027年,为10%以上的老年人口提供老年人工作岗位,将社会服务型 and 民间型工作岗位扩大到全体老人工作岗位的40%以上。

就高龄劳动者保护问题,《国务院关于渐进式延迟法定退休年龄的办法》对健全养老保险激励机制,促进就业,加强超过法定退休年龄劳动者、灵活就业和新就业形态劳动者等群体的权益保障,特殊工种、高海拔地区职工提前退休,健全养老托育服务体系等作出了政策安排。

彭瑶

标题新闻

外事

★外交部:清除日遗传化武毒害是日方不可推卸的历史、政治和法律责任

经济

★人社部:将建立应届未就业毕业生实名台账

★“十一”长线游热度高 出境游订单已排至2025年春节

★文旅部:目前我国共有国家5A级旅游景区339家

法治

★海关总署党委委员、副署长孙玉宁接受审查调查

★广东省江门市人民检察院原党组书记向斌被开除党籍

科技

★一箭五星 力箭一号遥四商业运载火箭发射成功

国际

★韩国民调显示:尹锡悦施政好评率略有回升达30.3%

■导读

详见2版

防间谍、防泄密,网络安全无小事

香港全球金融中心指数排名升至全球第三

英国Z/Yen集团与中国(深圳)综合开发研究院24日联合发布第36期“全球金融中心指数”报告,香港的总排名为全球第三位,较今年3月上升一位,居亚太区之首。

香港特区政府发言人表示,报告明确肯定香港作为全球领先金融中心的地位与实力。

此外,报告评估了金融中心的金融科技水平,香港的排名上升五位至第九,跻身十大金融科技中心之列。 新华社



水下醒狮

24日,江苏南京,海底世界潜水员携带传统舞狮装备跃入水中,在鱼群的环绕下漫游起舞,上演“水下醒狮”特别节目,让人耳目一新。

决波



75年来我国国民文化素质全面提升

国家统计局24日发布的新中国75年经济社会发展成就系列报告显示,75年来,我国人才培养成果斐然,国民文化素质全面提升,基本实现从人口大国到人力资源大国的历史性转变。

报告显示,我国国民文化素质全面提升,人口素质稳步提高,劳动力素质结构更加优化。第七次全国人口普查数据显示,2020年全国15岁及以上人口平均受教育年限为9.9年,比1982年增加

4.6年。2023年,我国劳动年龄人口平均受教育年限为11.05年,比1982年增加3年;我国新增劳动力平均受教育年限为14年,接受高等教育的人口达到2.5亿人。 新华社

国家医保局:完善异地就医结算

近日,国家医保局会同财政部印发了《关于进一步推进异地就医直接结算管理服务的通知》(以下简称《通知》),完善异地就医结算,强化异地就医直接结算管理服务,切实维护医保基金安全。

在加强异地就医备案管理方面,《通知》完善了异地就医备案办理流程,要求各地严格保障多种渠道备案的材料统一,做好备案告知服务。在合理确定异地就医结算报销政策方面,《通知》要求

各地合理确定跨省异地就医差异化结算报销政策,及时完善异地就医结算报销政策,跨省临时外出就医人员报销水平应与参保地同级别医疗机构报销水平保持合理差异。 孙秀艳

近十年来我国用水量总量实现零增长

24日,以“共促未来水安全”为主题的第三届亚洲国际水周在北京开幕。开幕式消息称,我国水资源利用方式实现了从粗放低效向集约高效的转变。

最近10年来,在国内生产总值增长近1倍的情况下,我国用水量总量实现零增长。我国以占全球6%的淡水资源,保障了全球近20%的人口用水,创造了全球18%以上的经济总量。

近年来,我国坚持水资源节约集约利用,全面增强水资源统筹调配能力、供水保障能力、战略储备能力,加快构建国家水网,初步形成“南北调配、东西互济”的水资源配置格局。水利工程供水能力超过9000亿立方米,农村自来水普及率达到90%。

任敏

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

血管好不好
看排汗量就知?



龙健康

不要再坚持“秋冻”了

老年日报 维权热线

13796087938

13936697319